
 

   

 

 

Nagovor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na vrhu Procesa sodelovanja v Jugovzhodni Evropi (SEECP) 

 

Sofija, Republike Bolgarija, 10. junij 2026 

 

 

Velja govorjena beseda! 

 

 

Vaša ekscelenca, predsednica Iotova, spoštovane kolegice in kolegi, cenjeni gostje, gospe in gospodje, 

 

dovolite mi, da se na začetku iskreno zahvalim predsednici Iotovi in bolgarski vladi kot gostiteljicama 

tega vrha SEECP, ki je obenem tudi trenutek za razmislek in ponovno potrditev naše zaveze ob 

obeleževanju 30. obletnice Procesa sodelovanja držav jugovzhodne Evrope. 

 

Obletnice niso namenjene le proslavljanju dosežkov. So tudi priložnost, da razmislimo o 

odgovornostih, ki nas še čakajo. Trideset let po ustanovitvi SEECP smo lahko ponosni na napredek, ki 

ga je dosegla naša regija, hkrati pa se moramo zavedati, da sta za mir, stabilnost in sodelovanje 

potrebna nenehna prizadevanje in politična zavezanost. 

 

Pred tridesetimi leti je bila jugovzhodna Evropa regija, ki jo je zaznamovala korenita politična in 

gospodarska preobrazba. Pot naprej je bila negotova in sodelovanje med našimi državami ni bilo nekaj 

samoumevnega. 

 

Danes se kljub izzivom, s katerimi se še vedno spoprijemamo, srečujemo za isto mizo kot partnerji, ki 

jih druži skupno prepričanje: da je sodelovanje močnejše od delitve in da je naša prihodnost stabilna, 

varna ter uspešna Evropa. To je morda največji dosežek SEECP v preteklih treh desetletjih. 

 

Krepitev regionalne enotnosti je za Slovenijo strateški cilj, ki bo procesu evropske integracije prinesel 

daljnosežne koristi. Ob vse večji geopolitični negotovosti je ohranjanje zagona v pristopnem procesu 

skupna odgovornost Evrope kot celote in tudi njena strateška potreba.  

 

Kljub izzivom, s katerimi se spopada, ostaja Evropska unija najmočnejši okvir za mir, stabilnost in 

blaginjo v naši regiji. Trdno verjamemo, da je prihodnost vseh držav udeleženk SEECP znotraj Evropske 

unije.  

 

Pri tem ne sme biti nikakršnega dvoma, širitev namreč ni le politični proces. Je strateška naložba v 

varnost in odpornost celotne Evrope. Zato si moramo z dobrimi sosedskimi odnosi, dialogom, 

medsebojnim razumevanjem in zaupanjem prizadevati za premagovanje izzivov, ki so še pred nami.  

 



 

Dialog, sprava in iskrena zavezanost k sodelovanju ostajajo ključnega pomena, če želimo najti rešitve 

za skupne izzive in v celoti izkoristiti potencial naše regije kot celote. Hkrati naši državljani pričakujejo 

konkretne rezultate: boljšo povezljivost, večjo energetsko varnost, več priložnosti za mlade in 

odpornejše družbe. V zvezi s tem odobravam začetek pogajanj o širitvi sheme EU »Gostujte kot doma« 

na Zahodni Balkan. 

 

Ekscelence, 

 

svet, v katerem živimo, postaja vse bolj negotov. Varnostni izzivi, gospodarski pritiski, podnebne 

spremembe in hiter tehnološki razvoj vplivajo na vse nas. Nobena država se s temi izzivi ne more 

spopasti sama. 

 

Regionalno sodelovanje je zato danes enako pomembno kot pred tridesetimi leti. SEECP ostaja 

edinstvena platforma s skupnim lastništvom in skupno odgovornostjo. Moč zajema iz sposobnosti, da 

nas približa drugega drugemu na podlagi skupnih interesov in skupne vizije. 

 

Gradimo torej še naprej jugovzhodno Evropo, ki bo združena, povezana in resnično del evropske 

družine. 

 

Hvala. 

 

 


